

党史学习教育简报

第 3 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 3 月 21 日

目 录

- ◆ 学校在两弹一星干部学院举行党委中心组理论学习暨党史学习教育启动仪式
- ◆ 学党史、悟思想，我们在行动——管理学院开展党史学习教育系列活动
- ◆ 体育学院党总支举行党史学习教育启动仪式
- ◆ 学党史 知党情 跟党走——智能制造与车辆工程学校党总支开展庆祝建党 100 周年系列活动

学校在两弹一星干部学院举行党委中心组理论学习暨党史学习教育启动仪式

为深入推进党史学习教育，重温“两弹一星”精神，巩固“不忘初心，牢记使命”主题教育成果，深化社会主义核心价值观教育。3月19日上午，我校党委中心组理论学习暨党史学习教育启动仪式在“两弹一星”梓潼纪念馆（中国两弹城）隆重举行。全体校领导，党委系统各部门负责人，二级学院党总支书记（副书记），直属党支部书记，绵竹校区管理委员会常务负责人等30余人参加了学习会与启动仪式。

学校全体中心学习组成员先后参观了两弹历程馆、廉政教育家风馆以及三防教育馆，了解了原子弹、氢弹的研制和国家国防事业建设的艰难历程。瞻仰了邓稼先旧居，学校领导向邓稼先铜像敬献花篮，并在张继华的带领下重温了入党誓词。大家瞻仰“两弹一星”元勋风采、聆听元勋故事、学习元勋精神，铭记历史、牢记使命，弘扬“两弹一星”精神，立志为学校高质量发展而不懈奋斗。参观结束后，学校党委在“两弹一星”干部学院举行了党委中心组理论学习暨党史学习教育启动仪式。会议由副校长王珏翎主持。

会上，党委组织部部长邓成奉组织学习了《中共四川工业科技学院委员会党史学习教育实施方案》，校领导、各部门负责人结合自身工作就此次参观学习谈了感受。学校党委委员、副校长王珏翎同志表示，党委中心组此次亲临“两弹城”学习考察，亲身领略了老一辈科学家和科学工作者的精

神风采，意义十分重大，科学工作者的创造精神、爱国情怀和奉献精神，是我们每一名教育工作者取之不尽、用之不竭的力量源泉。正是因为他们研制出了原子弹、氢弹和导弹等国之重器，国家才有了今天的地位。作为一所大学也是如此，学校要建设好一流专业，教师要有一技之长，在业内才有话语权。副校长黄斯欣说道，作为社会主义高校，就是要带头开展好党史学习教育，要引导全体师生员工铭记党恩、跟着党走。今天在“两弹一星干部学院”的参观考察，对大家是一次思想的大洗礼，要把“两弹一星精神”弘扬到我们正在进行的迎接教育部专家组本考教学工作合格评估中去，鼓舞和引领全体师生员工打赢这个“攻坚战”。校长助理、党政办主任张清军表示，过去经常学习“两弹一星”精神，缺乏今天这种真情实感。“两弹一星”作为国之重器，既意味着国家的强盛，也影响着人民的生活，每一个国人对此应引以为自豪。我们学习“两弹一星”精神，其目的就是要推动工作，促进发展。在今后的工作中，每一个教育工作者都应该以立德树人的出色的工作业绩回报社会。校长助理、学工部长杨朋说，“两弹一星”精神是民族精神的重要组成部分，结合党史学习教育考察“两弹城”，就是要把这种精神凝聚到我们的教育教学工作中去，引领学生的思想教育和管理工作，补足学生的理想信念之“钙”。接下来，绵竹校区管理委员会常务副主任、体育学院党总支书记何忠国、教育学院党总支书记熊定永等结合本单位的实际和本职工作纷纷表

示将会认真开展党史学习教育活动，发扬老一辈人民科学家“热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于登攀”的“两弹一星”精神，心往一处想，劲往一处使，同心同德打赢本科教学工作合格评估攻坚战。

最后，党委书记张继华表示，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和工作要求，为学校开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。我们要深入贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求，深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程。张继华就做好学校党史学习教育提出三点要求。一是要提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义。要深刻认识开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进历史伟业的必然要求；是坚定信仰信念、践行“为人民服务”宗旨的必然要求；是总结历史经验、提高应对风险挑战能力的必然要求，是一场自我革命、永葆清正廉洁政治本色的担当之举。二是要找准方向，突出重点，增强党史学习教育的针对性。聚焦“明理”，就是要领悟到共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”，中国特色社会主义为什么“好”三个基本道理；聚焦“增信”，就是要增强信仰和信念；聚焦“崇德”，就是要加强党性修养；聚焦“力行”，就是要学以致用。三是要加强领导，狠抓落实，努力提高党史学习教育的有效性。各党总支、各直属党支部要把开展党史学习教育作为当前和今后一个时期

的首要政治任务，以强烈的政治责任感加强领导、认真组织，扎实开展党史学习教育，不断掀起学习热潮。张继华强调，要把党史学习教育与庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动结合起来；与巩固深化“不忘初心 牢记使命”主题教育成果结合起来；与推进“三全育人”综合改革结合起来；与深化思政课程建设结合起来；与学校迎接本科教学工作合格评估结合起来。切实担负起主体责任，加强指导、统筹协调、狠抓督促落实，确保党史学习教育取得重大的实质性效果，以优异工作成绩向中国共产党成立 100 周年献礼！

学党史、悟思想，我们在行动——管理学院开展党史学习教育系列活动

为庆祝中国共产党成立 100 周年，按照学校党委的统一部署，3 月 17 日-19 日，管理学院开展了党史学习教育系列活动。

学院党总支组织全体教职工召开党史学习教育动员专题会。党总支书记、院长王进，党总支副书记张东国，学院全体教师参加了会议。会上，张东国组织学习了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平于 2021 年 2 月 20 日在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话，并就学校党委专题会议精神 and 建党 100 周年纪念活动安排进行传达。会议要求，全体与会同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，坚定理想信念和政治站位，坚持立德树人根本任

务为党和国家培养人才。王进强调，全体教职工要切实结合岗位工作实际，学习领悟党的光辉历程给予我们的启示，思悟精髓，在教育教学中办实事，在学校本科教学工作合格评估中勇担当、开新局，以昂扬姿态奋力开启“十四五”国家发展战略新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

学院党总支组织学院全体学生干部开展党史集中学习。党总支副书记张东国，团总支书记邓卜豪以及各班班委，团总支学生会全体成员共计 200 余人参加了学习。邓卜豪从中国共产党的成立、中国共产党带领全国人民开展社会主义探索、中国特色社会主义发展和新时代中国特色社会主义发展成就等方面，为青年学生干部讲解了中国共产党百年光辉历程的深刻启示。最后，张东国强调，全体青年学生干部要坚定信念跟党走，唱响时代主旋律，做有社会担当的有志青年，为建党 100 周年献礼。

学院党总支第二支部以集中学习的形式开展主题党日活动，共同学习两会工作报告内容，传达两会精神，激发广大青年党员的创新热情，争创学习型先进基层党组织。学院党总支副书记、二支部书记张东国主讲，二支部全体支委、在校党员同志参加了学习。张东国带领支部全体党员同志，学习两会工作报告，解读报告亮点，针对政府工作报告释放八大信号、今年要办的 50 件大事、两会十大经济民生“潜台词”三个部分的内容进行学习讨论。重点对科技创新引领、民生福祉提升、高质量教育体系建设、乡村振兴等方面的内

容进行了解读学习。张东国强调，教师要立足岗位做好本职工作，坚定立德树人根本任务，认真领会国家对教育高质量发展的总体要求，培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和接班人，加强自身业务能力的学习和提升，争做优秀共产党员、优秀教师；学生要加强日常学习，提升个人知识与素质，做全面发展的优秀青年大学生，争做青年学生榜样，满怀服务社会的热情和社会责任感投身于新时代中国特色社会主义建设。全体党员齐心协力、开拓创新，优异成绩迎接党的百年华诞。

学院旅游与酒店教研室成员在西餐实验室开展学习红船精神主题活动。红船精神是红色革命精神之一，一条小船，诞生一个大党，红船精神体现中共领航、依水行舟的中流砥柱形象，激励我们坚持党的领导地位与尊重人民主体地位相统一，维护领导核心，坚持以人民为中心。党的红船是中国复兴号巨轮，也是人类命运与共的诺亚方舟。教研室老师纷纷表示，要始终践行建党初心，担负伟大使命，党的红船会继续劈波斩浪。

体育学院党总支举行党史学习教育启动仪式

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员会上的讲话精神，切实将党史学习教育落到实处，3月18日，体育学院党总支在绵竹校区举行党史学习教育启动仪式，学院党总支书记何忠国，副书记魏天强，执行院长雷耀方及党

总支委员，支部书记等参加了启动仪式。启动仪式由党总支副书记魏天强同志主持。会上，党总支书记何忠国同志就开展党史学习教育做了安排布置，强调开展党史学习教育，是党内政治生活中的一件大事，基层党支部和每个党员必须高度重视，提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的目的意义。他要求，开展党史学习教育要与建党百年庆典活动有机结合起来，要与本科教学合格评估工作有机结合起来，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断增强党员和党员领导干部“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

学党史 知党情 跟党走——智能制造与车辆工程学院 开展庆祝建党 100 周年系列活动

3月15日，智能制造与车辆工程学院第二党支部为迎接建党100周年，鼓励学生学党史，知党情，跟党走；学生党员们积极学习相关党史书籍，接受党的熏陶。与此同时，积极参加“全国大学生党史知识竞赛”的活动，使其对党史有更深入的了解。通过此次活动，党员同志们感受到了中国共产党的伟大，重温党从成立以来，为中华民族和中国人民建立不朽的功勋，增强了历史使命感和民族责任心，更加坚定了为人民服务的决心，做好一个党员，在本职工作岗位上发挥党员的先锋模范作用。

报：省教工委办公室

送：校领导

发：校内各党总支、直属党支部、各部门
